

王毅就美国国会通过“香港人权与民主法案”表明严正立场—— “何谈民主？何谈人权？”

新华社北京11月21日电 国务委员兼外交部长王毅21日在北京会见美国前国防部长科恩时，就美国国会通过“香港人权与民主法案”表明中方的严正立场。

王毅表示，这一所谓的“人权与民主法案”，企图以一国国内法干涉别国内政，何谈民主？无视香港违法暴力行径造成的破坏，何谈人权？这一法案实际上发出了纵容暴力犯罪分子的错误信号，其实质是要搞乱香港，甚至毁掉香港。这是对中国内政的赤裸裸干涉，也是对广大香港同胞共同和根本利益的严重损害。中方对此坚决反对，我们决不会允许任何破坏香港繁荣稳定、破坏“一国两制”的企图得逞。

又讯 中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪21日在北京会见来华出席第十一届中美政党对话的美国共和、民主两党代表团。

杨洁篪表示，当前中美关系正处于关键阶段。两国政党之间加强对话交流十分重要。希望双方用好政党对话平台，促进彼此沟通与了解，共同推动以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

美方表示，美两党政见不同，但代表团成员均希望美中关系克服困难，不断向前发展，愿同中方共同努力推动两国关系重回正轨。

杨洁篪还就香港问题阐明了中方原则立场。

正义声音

海外专家学者日前纷纷发声，强烈谴责美国国会参议院当地时间19日审议通过“香港人权与民主法案”，要求美方立即停止插手香港事务、停止干涉中国内政，支持中国政府采取措施维护国家主权、安全和发展利益。

巴基斯坦伊斯兰堡和平与外交研究所所长费尔哈特·阿西夫说，美参议院通过的涉港法案是对中国内政的严重干涉，这不能接受。美国站在香港暴力分子一边，树立了一个非常负面的典型。世界应该意识到美国在香港问题上采取的双重标准。中国政府有权采取措施维护香港的繁荣稳定。

肯尼亚美国国际大学公共政策学讲师斯蒂芬·恩代格瓦说，美参议院通过涉港法案是对中国主权公然和无耻的侵犯。美国必须尊重其他国家的主权，不能再继续充当世界警察，不能再继续以民主为幌子侵犯其他国家的主权。美国应该放下傲慢并深切认识到，对其他国家事务横加干涉的时代已经一去不复返。

英国英中律师协会会长朱小久说，香港是中国的一部分，美国无权插手香港事务。美参议院通过这一法案对稳定香港局势只会起

到完全相反的作用。当前应该做的是立即止暴制乱、恢复秩序，但在法案里只字未提。

厄瓜多尔国家高等研究院副院长卡塔利娜·巴雷罗表示，香港是中国的领土，美参议院审议通过“香港人权与民主法案”是对中国内政的粗暴干涉。中国“完全有理由”反对外部势力插手香港事务。

埃塞俄比亚外交关系战略研究院高级研究员阿贝贝·艾恩特表示，通过涉港法案是美国一些政客针对被其视为竞争对手国家的挑衅行为，是美国一贯的做法，也是美国为遏制中国发展实施的政治手段。

马来西亚《南洋商报》前副总编辑、马中友好协会执行秘书陈春福说，美参议院通过所谓“香港人权与民主法案”是强行干涉中国内政。香港的暴力犯罪分子滥用民主和人权，恶意破坏社会秩序、扰乱民生、挑战法治，必须受到严厉惩罚。

纳米比亚大学经济学系高级讲师卡库贾哈-马通杜表示，美参议院通过涉港法案是对中国内政的干涉。中国政府完全有能力在没有外部干预的情况下找到最适合的解决方案。 据新华社

国台办： 赖清德叫嚣“台独”言论 彻底扯下民进党假面具

新华社北京11月21日电 针对蔡英文寻求2020连任的副手赖清德日前的“台独”言论，国台办发言人马晓光21日应询表示，赖多次妄称自己是“台独工作者”，遭两岸各界强烈谴责。当前时机下他又跳出来赤裸裸叫嚣“台独”言论，企图炒作升高两岸对立，狂妄挑战台海和平稳定，再次充分暴露其为谋取政治和选举利益不惜损害两岸同胞特别是台湾同胞根本利益，也彻底扯下了民进党当局所谓不挑衅的假面具。

记者问：赖清德日前宣称他是个“务实台独工作者”，并称台湾已经是“主权独立的国家”，台湾前途由两千三百万人民决定。发言人对此有何评论？马晓光作上述回应。

马晓光指出，两岸同属一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。祖国必须统一，也必然统一，这是大势所趋、大义所在、民心所向，是任何人任何势力都无法阻挡的。“台独”是走不通的绝路，只会给台湾带来深重祸害，必将遭到包括台湾同胞在内的所有中华儿女的坚决反对。

[热点追踪]

据新华社济南11月21日电 记者21日上午在山东能源肥矿集团梁宝寺能源公司“11·19”火灾事故现场了解到，11名被困人员已经升井，获救人员生命体征平稳。21日9时40分许，记者在井口看到，首批两名被困人员升井，并迅速被救护车送往医院接受进一步的检查和治疗。随后，剩余被困人员陆续升井。10时18许，被困人员全部升井完毕并被送往医院。19日夜，梁宝寺煤矿3306工作面发现火情，11名人员被困。

据新华社北京11月21日电 北京市卫生健康委员会21日发布消息，21日8时，内蒙古锡林郭勒盟来京就医的两名肺鼠疫患者的所有密切接触者，已按照标准全部解除隔离医学观察。据介绍，近日，两名患者病情危重，北京市已多次组织知名专家会诊，优化调整治疗方案，医护人员密切监测病情，中西医并重，全力救治患者。

据新华社北京11月21日电 2019世界5G大会21日在北京开幕。工业和信息化部部长苗圩在开幕式上表示，目前全国已经开通5G基站11.3万个，预计到年底将达到13万个，5G套餐签约用户已有87万个，发展势头良好。

据新华社合肥11月21日电 在网贷平台发布以虚假债权等为标的的理财产品，对外承诺高利息引诱社会公众投资，非法吸储60余亿元。记者日前从安徽省公安厅了解，这宗集资诈骗案的重大嫌疑人熊某被引渡回国。

“兄弟”合力

□新华社发

当地时间11月20日，中国“雪龙兄弟”——“雪龙”号和“雪龙2”号极地科考破冰船20日顺利抵达中国第36次南极科学考察首个目的地中山站附近海域。20日傍晚，首航南极的“雪龙2”号(左)进行了首次陆缘冰破冰作业，为将进行大规模海冰卸货的“雪龙”号开道。



网约车调整定价至少提前一周公布

新华社北京11月21日电 记者21日从交通运输部获悉，交通运输部近日会同国家发展改革委印发《关于深化道路运输价格改革的意见》，明确网约车平台公司调整定价机制或者动态加价机制，应至少提前7日向社会公布，将于2020年1月1日起施行。

意见指出，道路运输经营者应实行明码标价，公示服务项目及价格，并保持价格基本稳定。班车客运实行政府指导价的，还应在客票(含电子客票)标注或者通过售票渠道公示上限票价。

意见指出，健全巡游出租汽车运

价形成机制。鼓励各地逐步建立完善运价调整机制，对运价调整机制进行听证，达到启动条件时应及时实施运价调整并向社会公告，实现运价调整工作机制化、动态化，增强价格时效性、灵活性。

意见明确，春运和节假日期间，班车客运票价不得实行正常定价水平以外特殊的加价政策。鼓励汽车客运站、班车客运经营者向旅客免费提供改签服务。

在特殊旅客权益保障方面，意见指出，伤残军人、伤残人民警察、残疾消防

救援人员乘坐客运班车享受客票半价优待。除9座及以下客车外，符合条件的儿童享受免费乘车或者客票半价优待。具体条件为：每一成人旅客可携带1名6周岁(含6周岁)以下或者身高1.2米(含1.2米)以下、且不单独占用座位的儿童免费乘车，需单独占用座位或者超过1名时超过的人数执行客票半价优待，并提供座位；6至14周岁或者身高为1.2至1.5米的儿童乘车执行客票半价优待，并提供座位。在客车满载情况下免费乘车儿童数量不得超过核定载客人数的10%。